

8项公安交管便民利企改革新措施  
7月1日起实施  
更好服务群众  
美好交通出行

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/张胜军)6月14日,记者从江门交警了解到,公安部于6月13日发布了8项公安交管便民利企改革新措施,将进一步深化电子证照推广应用、优化城市路口非机动车交通组织等,更好服务群众美好交通出行。

8项措施具体包括:试点机动车行驶证电子化、实行摩托车登记“一证通办”、便利群众网上办理汽车注销手续、推行快速上门服务便利群众办事、优化驾驶证重新申领考试科目、优化城市路口非机动车交通组织、推行交管业务网上精准导办服务、推出“交管12123”App单位用户版。据了解,这8项新措施将自2024年7月1日起实施。其中,行驶证电子化、快速上门服务于7月1日开始试点。

试点机动车行驶证电子化。在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上,在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,更加便利群众、企业使用交管电子证照办理车辆登记、违法处理、事故处理等公安交管窗口业务,为机动车所有人以及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务,更加便利群众和企业办事。

实行摩托车登记“一证通办”。在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明。

便利群众网上办理汽车注销手续。机动车所有人向报废机动车回收企业交售旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”App下载机动车注销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明。

推行快速上门服务便利群众办事。深入推进警企协作,更好地发挥快速企业上门服务优势,群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快速上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后,将机动车牌证快递至申请人。

优化驾驶证重新申领考试科目。对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。

优化城市路口非机动车交通组织。推广城市路口慢行一体化设计,拓展非机动车等候空间,科学设置非机动车隔离设施。具备条件的路口,推广非机动车左转一次过街措施,便利非机动车安全快速通过。

推行交管业务网上精准导办服务。依托“交管12123”App提供业务告知导办服务,在群众登录“交管12123”App办理业务时,主动提醒临近年检、换证等待办业务,精准告知业务办理网点、流程、资料等办事指南,提供线上业务导办、线下网点导航服务,实现群众“一次登录、事项提示、一件待办、全程引导”。

推出“交管12123”App单位用户版。机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后,可通过“交管12123”App线上管理本单位名下车辆以及车辆备案驾驶人信息,查询车辆状态、交通违法行为记录等信息,在线办理车辆选号、补换领牌证等业务,实现掌上办牌办证、掌上“亮证”“亮码”。

## 体验智驾魅力

“昊”友VIP先享会江门站活动  
在我市举行



整个试驾过程,2024款昊铂HT都沿着预设路线通过城市NDA智驾领航辅助自动驾驶。

近日,“昊”友VIP先享会江门站活动在我市拉开帷幕。一众媒体朋友切身感受到2024款昊铂HT智驾的魅力。

2024款昊铂HT针对高奢外观、豪华享受、极致性能、领先智驾等八大核心功能进行全方位豪华升级,重新界定豪华纯电SUV的价值标杆,为精英家庭打造超越期待的豪华出行体验。

本次试驾路线都是城区道路,包含人车混行的狭窄路段。整个试驾过程,2024款昊铂HT都沿着预设路线通过城市NDA智驾领航辅助自动驾驶,坐在主驾驶位上的司机只是充当“安全员”或者“陪驾”角色。

在试驾过程中,由于前期接触智驾车辆较少,在开始路段不少体验者还是不由自主的干预2024款昊铂HT的智驾系统。后来,在返程路段体验者们可以完全放手,真正实现了全程“0接管”。2024款昊铂HT面对诸多复杂路况,尤其是在环岛路段转弯时完美实现不需要方向盘手动介入,都能做到以安全第一为准则的智驾策略,给本次试驾留下了深刻印象。

同时,在繁忙的城市道路上,2024款昊铂HT的语音合成技术实现了巨大突破,让对话更加流畅自然。超人工智能不仅可以准确把握体验者的语调和情绪,还能够模拟真实对话中的停顿和语气,让技术的人性化程度达到全球领先水平,让沟通充满人性化。

据悉,昊铂HT是Hyper昊铂品牌旗下的第三款车型,也是品牌首款高端纯电SUV产品,新车定位为“中大型豪华纯电SUV”。2024款昊铂HT实现了行业唯一“双800”即825公里同级最长续航和800V高压快充平台。在智驾层面,2024款昊铂HT拥有先进的软硬件,采用新一代固态可变焦激光雷达、Orin-x芯片等顶级硬件,以及拟人化决策的AI大模型,以行业顶流智驾硬件水准带来先一步的科技享受。

目前,昊铂已开通城市NDA,具备高速+城市NDA智驾的落地应用,解锁城市最难道路,覆盖城市最广场景,真正做到“开一城、精一城”。官方表示,2024款昊铂HT将实现城市NDA7月开41城,9月开全国,让更多的人享受到该车型的智驾能力。

(文/图 红林)

高考结束,我市驾培行业迎来了一股报考热  
准大学生学车忙

“趁着  
高考结束后时间比较充裕,想赶在上大学之前,把驾照考到手。”今年参加完高考的关杰俊,正在开平宏安驾校学车。高考结束后,他立马报考了驾照,希望能尽早把驾照拿到手。

近日,本报记者走访了我市多家驾校,发现报名学车的大多是刚高考完的“学生哥”。根据我市各大驾校反映,随着高考结束,驾培行业迎来了一股报考热。不少准大学生在高考完第一天,就前来驾校报名学车。

文/图 江门日报记者 陆沿任



高考结束后,很多考生前往驾校报考驾照。

## 报考热 学员大多为学生

“从高考结束到现在,我们驾校一共招收了200多名高中毕业生,占据报考人群的八成。”鹤山市小军驾校有限公司总经理钟嘉良说,很多学生高考结束后,就前来咨询学车的事宜,从早到晚都有学生前来咨询。

开平宏安驾校经理余宇新也告诉记者,与平日相比,高考结束后该驾校招收的学员数量明显增加,报名人数比平时多五至六成,其中八成都是高中毕业生。同样表示迎来报考热的还有方向100驾校经理夏洁泉,他透露,自6月10日以来,每天前来报名的高中毕业生有10人左右,比平时多很多。“可以说,高考结束后我们迎来了一股报考热,其中主力军就是准大学生,占据报名总人数的八成,社会人士只占两成。”夏洁泉说。

利用暑假“空窗期”考驾照已成为不少大学生以及准大学生的选择。钟嘉良分析,大学生以及准大学生一般都年满18周岁,达到考驾照的最低年龄,而暑假学车,生活也比较充实,再加上如今学车越来越方便,大部分学生都能在暑假拿到驾驶证,所以吸引了许多高中毕业生前来报名。他还提到,有些高中毕业生选择考完驾照再去旅游,但也有很多选择先去旅游再回来报考驾照,所以相信这股报考热还能延续至暑假结束。“为了吸引准大学生们报考驾照,我们专门推出了针对性的学车优惠,希望能牢牢抓住这股热潮。”钟嘉良说。

6月11日,毕业于江门市广德实验学校的高考生黄靖龙在方向100驾校报了名,现阶段正在学习科目一。“我是跟同学一起报

名学车的。”黄靖龙告诉记者,高考一结束,他们班上就有好几个同学选择报考驾照。“之前就一直在考驾照的打算,无奈没有时间,如今高考完,正好时间比较充裕,所以考试结束后不久,我就报名学车了。为了尽早考取驾照,目前正在努力学习科目一,争取每个科目都可以一次通过,在上大学之前就拿到驾照。”黄靖龙说。

与黄靖龙抱有同样想法的学生不在少数。准大学生小张就向记者表示,开车是一门必备技能,迟早都要学的,他利用好这个假期,争取在上大学前拿到驾驶证。“对比了好几家驾校,后来选择了一家离家相对近一点的,现在正在学习科目一,争取科目一通过后就联系学习科目二。”小张说。

## 延伸阅读

驾驶人增驾  
需要考哪些科目?

近年来,越来越多市民拥有了驾照,部分市民需要通过增驾来满足生活所需。那么,驾驶人增驾需要考哪些科目呢?

记者从江门交警获悉,根据《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令第162号)第三十条,已持有小型自动挡汽车准驾车型驾驶证的,应当考科目二和科目三;已持有大型客车、城市公交车、中型客车、大型货车、小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型驾驶证的,应当考科目二和科目三;已持有普通三轮摩托车、普通二轮摩托车准驾车型的,或者持有普通二轮摩托车驾驶证的,应当考科目二和科目三。

江门交警提醒,有下列情形之一,不得申请大型客车、重型牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车准驾车型:发生交通事故造成人员死亡,承担同等以上责任的;醉酒驾驶机动车的;再次饮酒后驾驶机动车的;有吸食、注射毒品后驾驶机动车行为的,或者有执行社区戒毒、强制隔离戒毒、社区康复措施记录的;驾驶机动车追逐竞驶、超速、违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品构成犯罪的;被吊销或者撤销机动车驾驶证未满十年的;以及未取得机动车驾驶证驾驶机动车,发生负有以上责任交通事故造成人员重伤或者死亡的。

## 学车有优惠 学费普遍在3000元左右

记者走访发现,与往年相比,今年暑假的学车成本更低。江门市驾培行业协会相关负责人介绍,目前我市报考驾照学费在2600元至3500元之间不等,其中3000元左右的学费最为普遍,学生报考驾照还能有200元至500元优惠不等,可以说是已经到了历史最低点,与20年前报考驾照费用差不多。“据我了解,个别驾校甚至推出低至1800元的学车费用,但不包含考试费和杂费。”该名负责人说。

“目前市场上报考驾照费用以3000元左右为主流,我们大概是3300元,学生报名可以优惠300元。”夏洁泉告诉记者,该驾校的学费甚至包含了补考的费用,因

为学员补考的率往往比较大,所以其实际的学车费用更低。“由于今年以来报名人数不太理想,加之学时改制,无疑加重驾校经营成本,大家都将报考价格一再调整,暑假是学车的高峰期,所以许多驾校都推出较大的优惠力度,希望可以吸引更多学生前来报名学车。”夏洁泉说。

“对于高中毕业生或者大学生来学车,我们都会给予优惠。”余宇新表示,他们现阶段推出了高考生专享活动,高考生可凭分数享受优惠,如果是组团来报考驾照的话,优惠幅度会更大。开平宏安驾校一名教练向记者透露,目前开平市区报考驾照的费用在3000元左右,他们目前收

取的费用为2800—3200元之间,这个费用已经包含考试费,如果是学生费用在2800元左右,可以说是我们历史最低价了。”该名教练说。

夏洁泉则表示,除了提供足够的教练和教学用车外,他们还合理分配学员的学车时间。学生的灵活性和身体协调性比较好,接受能力也比较强,比年龄大的学员学得快,所以我们会先安排学生群体的学员先学习、先报考。

江门市驾培行业协会相关负责人坦言,对有意学车的学生而言,现阶段是报考驾照的好时机,一来学费便宜,二来时间也比较充裕,可以尽早拿到驾照。

## 选择驾校有技巧 最好实地了解情况

“学生哥”,学车忙。那么学生在报考驾照的时候要注意哪些问题?

对此,江门交警提醒,建议消费者留意驾校的考试通过率,毕竟选择驾校,通过率高才是硬道理。通过率高,说明教学质量高一些。想了解驾校的通过率,可以在一些驾校毕业的学员处打听,也可以留意江门交警微信公众号每月发布的通过率排行榜。

而对于报考驾照的学员,江门交警提醒,首先应通过正规驾校报名培训,扎实掌握各个科目的知识,熟练各个实操的要求,学好每个技术要领;其次在参加考试时要调整好自身的心态,消除紧张情绪,有助于顺利通过考试。

余宇新则认为,选驾校一定要找交通方便、尽可能近的驾校,不要轻信相信驾校的接送服务,因为难保哪天会出现突发状况。如果选择的驾校太远或是交通不方便,那么

到时候遭罪的就是自己。他表示,所谓就近找驾校,指的是驾校的学习和训练场地是否在工作或居住地周边,去训练时,是否方便。现在的驾校很多都有多个训练场地的,因此报名时一定要问清楚,避免因误解而选错。

江门市驾培行业协会常务副会长卫汉贤提醒,消费者选择驾校时,最好实地了解一下情况,一要查驾校是否正规,有无经营许可证;二要看驾校的学习训练场地等硬件设施如何;三要看驾校的口碑和教学质量。他认为,学员不要轻信承诺,一些驾校或教

练说可以提供免费接送服务,可真正到了需要接送的时候,却总是安排不到位;还有的承诺一人一车,但在练车时却以各种理由让三四个人合用一辆教练车,所以报名时一定要把所提供的服务项目问清楚。

练说可以提供免费接送服务,可真正到了需要接送的时候,却总是安排不到位;还有的承诺一人一车,但在练车时却以各种理由让三四个人合用一辆教练车,所以报名时一定要把所提供的服务项目问清楚。



教练在教学生学车。